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Kyrkoherdens hälsning  

BETRAKTELSE

När jag skriver den här hälsningen är vi mitt inne i 
fastan. I psalmboken som ligger uppslagen bredvid mig 
läser jag helgens tema: ”Den kämpande tron”.

Vi har haft en hemsk pandemi som påverkat hela vår 
värld i två år. Direkt efter det kom Putins och Ryss-
lands krig mot Ukraina. Kriget påverkar stora delar av 
världen - även om det förstås är folket i Ukraina som är 
i skottgluggen. Därhemma vid köksbordet sa min fru: 
”Hade vi inte kunnat få åtminstone lite uppehåll mellan 
pandemin och kriget?” Nog har tron mycket att kämpa 
med just nu. 

Trots allt känner jag mig hoppfull. Tillsammans käm-
pade vi i hela världen mot pandemin. Den är inte helt 
och hållet över, men den klassas åtminstone inte som 
allmänfarlig nu. Forskare, sjukvårdspersonal, politiker 
och alla vi övriga som gjort vårt bästa har gemensamt 
övervunnit en verklig prövning. Jag tror att vi är lite 
starkare nu än tidigare. Jag känner mig också hoppfull 
för att många länder har gått samman för att tillsam-
mans markera mot Ryssland efter deras angrepp mot 
Ukraina. Sverige är för litet för att göra storverk på 
egen hand, men tillsammans med andra länder kan 
också Sverige vara med och stå upp för frihet och 
demokrati. 

I skrivande stund ser det mörkt ut med många männ-
iskor på flykt och skenande priser på energi och annat. 
Trots det finns det anledning att känna hopp och 
framtidstro. Vi möter inte prövningarna ensamma. Vi 
får räkna med Gud. Vi får räkna med andra människor. 
Tillsammans kommer vi att hitta lösningar. Gud är 
trofast. Hittills har det alltid öppnat sig utvägar, så att 
vi kunnat ta oss igenom de svårigheter, som mött oss. 
Det har jag fått erfara i mitt liv och i det gemensamma 
församlingslivet. 

Just nu är många människor på flykt från Ukraina. När 
jag skriver det här vet jag inte om många kommer att 
hamna i Sävsjö kommun. Om det skulle bli så finns det 
många erfarenheter från 2015 och 2016 som vi kan 
ha nytta av. Sävsjö kommun har den stora förmånen 
att ha ett väldigt rikt civilsamhälle. Här finns kyrkor 
och olika slags föreningar som gärna ställer upp och 
samverkar med varandra. Kommunen har förmågan 
att samordna och vi som är engagerade i kyrkor och 
föreningar har förmågan att mobilisera människor 

som vill hjälpa till på olika vis. Just nu handlar det mest 
om insamlingar för att hjälpa på distans men det kan 
snabbt ändra sig. 

Fastan handlar om att kämpa, att ta sig igenom 
prövningar, om att avstå till förmån för någon an-
nan. Fastan handlar om att gå i Jesu fotspår. Han gick 
genom prövningar, lidande och död men det slutade 
inte där. Påsken visar att han segrade, han besegrade 
döden och uppstod till nytt liv. Bildligt talat får vi också 
besegra det svåra, vinna seger och hoppas på nytt och 
bättre liv. Ett nytt och bättre liv efter pandemin. Ett nytt 
och bättre liv efter kriget i Ukraina. Ett nytt och bättre 
liv efter den kamp som just du står i. Ett nytt och bättre 
liv en gång i Guds himmel.  

Jag vill avsluta med en välsignelse: 
Må du få uppleva att Gud är trofast. 
Må du få uppleva att Gud är med dig i med- och 
motgång, i kamp och seger. 
Må du få uppleva att Gud är med dig i faste- och 
påsktid. 
I Faderns och Sonens och den heliga Andes namn. 

Klas Frisk Svensson, kyrkoherde
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Kyrkoherdens hälsning  Vackra vaser skänkta 
till Norra Ljunga kyrka

”Thank you for the musik”

Ingrid Lindberg var en trogen kyrko-
besökare i Norra Ljunga och hennes 
man Allan arbetade också under 
många år som kyrkvaktmästare där. 
Ingrid var också en flitig medlem i 
Norra Ljunga kyrkliga syförening.

I samband med gudstjänsten den 30 
januari 2022 så skänkte Ingrids barn 
Helen Jönsson och Anders Lindberg 
tre vackra kristallvaser som gåva till 
kyrkan. Två av dessa vaser pryder nu 
altaret och den tredje vasen fick sin 
plats vid Mariabilden på södersidan.

– Ingrid tyckte mycket om blom-
mor och då kändes det rätt att bidra 
med dessa blomvaser. Det blir ett 
fint minne av Ingrid, säger Helen och 
Anders.

Vid gudstjänsten tjänstgjorde 
komminister Göran Wiking och 
församlingens tack framfördes av Siv 
Classon. Marie Svensson och Karin 
Karlsson medverkade med sång.

Erik Karlsson

Det är Cantabile som bjöd på sånger av Björn 
Ulvaeus och Benny Andersson. Johan Feurst 
spelade olika saxofoner och flöjt och fram-
förde bl a ”Anthem” ur Chess, ”Tröstevisa” och 
”Chiquitita”. Körens sånger presenterades av 
Lovisa Bjelkvik som varvade fakta om låtarna 
med bibelord som harmonierade till sångtex-
terna. Therese Eknäs medverkade med soloin-
slag. Kören sjöng bl a ”Hej, gamle man” och där 
berättades historien om hur den kom till. Björn 
Ulveaus blev inspirerad av en frälsningssoldat 
på Västerviks torg, som i ur och skur, samlade in 
pengar med sin bössa. Med bakgrund av detta 
har kören valt att skänka en summa till ett kvin-
nocenter i Akalla som drivs av Frälsningsarmén 
och som bl a har blivit uppmärksammade för sitt 
arbete av kungahuset.

Carina Hult

Helen Jönsson och Anders Lindberg 
överlämnar tre kristallvaser.
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På 1200-talet blev Hultsjö egen 
socken, och i en skrivelse på 1300-ta-
let skrev abboten Johannes i Nydala i 
en skrivelse till Alvastra och omtalar 
”Hölsyo”.

När den gamla kyrkan byggdes 
finns inga uppgifter om, men på 
gamla kyrkogården hittades 1908 två 
guldmynt präglade i Lübeck ca. 1340, 
och den förste prästen hette Algot 
och verkade år 1326.

Sedan dess har ett 30-tal präster tjänst-
gjort i Hultsjö, men församlingsbeteck-
ningen ”Hultsjö församling” är numera 
”Stockaryds församling”. Ett beslut 
som tagits på högre ort!!

Inget är bestående i en föränderlig 
värld. Men Hultsjö kyrka är inte bara en 
stenbyggnad med en höjd av 37 meter 
och invigd den 24 juni 1862 av biskop 
Henrik Gustav Hultman. Det är de 
kyrkligt engagerade människor som är 

viktigast i kyrkan – Församlingen. 
Platsen att uppföra den nya kyrkan 

på var inte självskriven, då förslag fanns 
även på den gamla kyrkans mark, samt 
även på ”Stengårds – ledet i Holma. 
Striden ledde till rättegång och den 23 
december 1852 fastställde Kungliga Ma-
jestäten att platsen skulle vara Kättorp.

Alla män i församlingen fick göra 
dagsverken. Backstugusittarna fick i lön 
en kaka bröd och en sill per dagsverke. 
Stenarna kördes med oxspann på stora 
bryggor av 8-10 man (oftast under sång).
Föremål från gamla kyrkan har flyttats 
över till nya kyrkan, och består av dop-
funten i sandsten från 1100-talet, samt 
ett väl bevarat krucifix från 1400-talet. 
Den gamla brudkronan inköptes av 
kyrkoherde Spinerus 1665 och vägde 6 
hekto, men efter renovering 1767 har 
den blivit lättare.

På senare tid har Hultsjös ”Döderhul-
tare” konstnären Gunnar Cling, Kän-

nestubba tillverkat en duva som sedan 
1955 hänger över predikstolen. 

1955 genomgick kyrkan en större 
renovering, och de gamla vedeldade 
kaminerna plockades bort och elvärme 

Hultsjö 
kyrka  

Duva ovanför predikstolen
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Hultsjö 
kyrka  

Den gamla kyrkogårdsporten Petter Brasks gravsten 

installerades. Mycket elström gick 
därmed åt för att värma upp den stora 
gudstjänstlokalen varför kyrkoherde 
Thorbjörn Hagman på 1980-talet fö-
reslog kyrkorådet att bygga ett mindre 
andaktsrum, i vilket man kunde samlas 
”vanliga söndagar” med mindre ström 
och mer gemenskap. Många olika 
förslag diskuterades, vilket splittrade 
församlingsborna i två läger, men till 
slut enades man på ett sammanträde 
i Stockaryd om en ”övre sal” i sock-
enstugan. Denna invigdes av biskop 

Sven Lindegård den 5 april 1992 som 
ett komplement till kyrkan. Altaret är 
gjort av alm-trä från Portaryd och Eva 
Spångberg har tillverkat en vacker relief 
föreställande lärjungarna och Jesus i 
Emmaus. 

Kuriosa:
En gammal gravvård bevarade minnet 
av trumpetaren Petter Brask, Portaryd 
har flyttats från gamla kyrkogården och 
står lutad mot nya kyrkogårdsmuren. 
Petter var född 1690, och dog 1767. Om 

denna gravvård kan berättas att en 
hemmansägare inom socken tog hem 
denna minnesvård och använde den 
som spishäll i sitt kök, där den passade 
bra. Men detta blev kortvarigt, då osyn-
liga, hemliga väsen varje natt ställde 
till hiskeliga oväsen. Hemmansägaren 
fick ingen ro förrän han återbördade 
densamma till sin plats igen. l

Ingvar Svensson

KRIGET I UKRAINA
Kriget i Ukraina har lett till den allvarligaste 
säkerhetspolitiska situationen sedan andra 
världskriget. Konflikten drabbar många och över 
miljoner människor är nu på flykt undan kriget.

Act Svenska kyrkan finns på plats genom 
ACT-alliansen för stötta människor med bland 
annat mat, vatten, hygienartiklar och tillfälliga 
sovplatser. 

Swisha 900 1223 
Skriv Akut i meddelandefältet

Tack för din gåva! Den gör skillnad.
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PÅ GÅNG I PASTORATETPÅ GÅNG I PASTORATET

”VIP-
kvällar”
– Väldigt Intressanta 
Personer – 

I Sävsjö församlingshem har det 
under vårterminen funnits möjlig-
het att lyssna till några lärjungar i 
Bibeln. Det har handlat om mod, 
tillit och en stark förtröstan på Gud. 
Terminens sista VIP-kväll handlar 
om Jesu kvinnliga lärjungar. Kvällen 
inleds med något enkelt att äta. 

Torsdag 7 april kl 18.30 kommer 
Anette Lindén prata om ”Maria, Jo-
hanna och Salome – Jesu kvinnliga 
lärjungar”.

Andakter på 
äldreboende
SÖDERGÅRDEN, Stockaryd
Tis 19 april	 kl 16.00	 Andakt

Tis 3 maj	 kl 16.00	 Andakt

Tis 17 maj	 kl 16.00	 Andakt

Tis 31 maj	 kl 16.00	 Andakt

Tis 14 juni	 kl 16.00	 Andakt 

GÖRANSGÅRDEN, Vrigstad
Tor 28 april	 kl 11.00	 Andakt

Tor 23 juni	 kl 11.00	 Andakt

RINGGÅRDEN, Sävsjö
Fre 13 maj	 kl 15.30	 Andakt

SÄVSJÖ  
FÖRSAMLING
SÄVSJÖ

Läxhjälpen
Torsdagar kl 16.30 – 17.30 erbjuds 
det svenskundervisning eller läxhjälp i 
församlingshemmet. Ett tiotal pedagoger 
erbjuder dig hjälp med svenska, matema-
tik samt engelska. Även du som ännu inte 
börjat på svenskundervisning är välkom-
men. Intresserad att hjälpa till? Kontakta 
Ilse Karlsson.

NORRA LJUNGA

Kamelcykling
Söndag 5 juni kl 13.00 är det samling 
utanför Kamelen, Sävsjö torg för gemen-
sam cykelutflykt till Norra Ljunga kyrka. 
Gudstjänst firas kl 14.00 och därefter 
inbjuder altarrådet till tipspromenad och 
korv med bröd. Kyrkskjuts från Kamelen 
kl 13.30. 

HJÄRTLANDA

Friluftsgudstjänst 
Söndag 19 juni 
kl 18.00 är det friluftsgudstjänst i Hult-
mansstugan i Ärnanäs. Det blir tillfälle 
att sjunga Hultmanssånger. Kaffe och 
korvgrillning vid sjön. 

STOCKARYDS 
FÖRSAMLING
RÖRVIK 

Ekumenisk trivselträff
Onsdag 11 maj kl 14.00 är det ekumenisk 
trivselträff i Rörviks småkyrka. ”Vår-
känslor”; sång och musik av BrittMarie 
Broman och Tobias Enell. Diakonigruppen 
serverar kaffe och kakor.

HULTSJÖ

Gökotta    
Kristi himmelfärdsdag 26 maj kl 9.00 
är det gökotta i Hultsjö kyrkpark. Kören 
Jubilate medverkar. Kaffeservering av 
Hultsjö syförening.

STOCKARYD

Morgonbön
Måndagar kl 10.00–12.00 är det öppet i 
Stockaryds församlingsgård. Morgonbö-
nen börjar kl 10.00 i kapellet och därefter 
går vi en gemensam promenad. När vi 
kommer tillbaka till församlingsgården 
blir det gemensam fika.

Ekumenisk dagledigträff
Tisdag 19 april kl 15.00 är det ekumenisk 
dagledigträff i Stockaryds församlings-
gård. Sävsjö-Hvetlanda manskör under-
håller med sång och musik under ledning 
av Marit Vaadre. Diakonigruppen serverar 
kaffe och kakor.

Vårfest
Tisdag 26 april kl 18.30 är det vårfest i 
Stockaryds församlingsgård. Underhåll-
ning av Axarydsteamet. Internationella 
gruppen serverar något gott att äta. Själv-
kostnadspris 80 kr. Lotterier. Insamling till 
Act Svenska kyrkan.

Sommarcafé 
Kom-träffas-trivs!
Tisdag 21 juni kl 18.00–20.00 startar vi 
sommarcaféet i Stockaryds församlings-
gård. Om vädret tillåter blir det kaffeser-
vering i trädgården. Vid dåligt väder sitter 
vi inne. Det serveras kaffe, frallor och kaka 
till självkostnadspris.

VRIGSTAD- 
HYLLETOFTA 
FÖRSAMLING
Öppet café med våfflor
Måndag 2 maj kl 10.00–12.00  serveras 
det våfflor och kaffe i Vrigstads försam-
lingshem. 

Vrigstads marknad
Lördag 21 maj kommer Vrigstads kyrkliga 
syförening ha tombola på marknaden 
med hembakat bröd som vinster. 
Insamlade medel skänks till välgörande 
ändamål.

Församlingsresa
Bussresa till Kalmar. Vi besöker bl.a. 
Stadsmissionen. Tid meddelas senare.

Nationaldagen 
Måndag 6 juni anordnar Vrigstads 
samhällsförening nationaldagsfirande i 
Tegnérparken. Diakonigruppen serverar 
kaffe och kakor. Insamling till Act Svenska 
kyrkan.

Hylletofta hembygdsgård
Söndag 25 juni kl 11.00 är det frilufts-
gudstjänst i Hylletofta hembygdsgård. 
Hylletofta syförening serverar kaffe.

Modevisning
Fredag 8 april kl 18.00 är det modevis-
ning i Vrigstads församlingshem.
Lönns kläder, Dans fritidsbod och Studio 
K är engagerade. 
Entré 100 kronor inklusive enkel förtäring.
Insamling till Act Svenska kyrkan.
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Händer på Kamelen

Kamelvandrarna
Måndagar kl 9.30, med utgång 
från Kamelen promenerar vi cirka 
50 minuter för att sedan avslut-
ningsvis dricka en kopp kaffe på 
Kamelen.

Sopsortering och återvinning
Onsdag 27 april kl 17.30 kommer Barbro Sundbäck 
Davidsson att berätta om hur vi kan hanterar våra 
resurser i ett hållbart samhälle. Servering av äppel-
paj och vaniljsås.

”Nu ska vi sjunga” 
Onsdag 4 maj kl 17.30 gästar Yvonne Einvall 
och Christina Johansson Kamelen. Tillsam-
mans minns vi de älskade vår- och sommar-
sångerna från skolsångboken. Ostkake-
servering.

Glasscafé
Onsdagskvällar kl 17.00 under juni 
månad serveras det glass på Kamelen. 

TISDAGSANDAKT 
med musikunderhållning
Sävsjö församlingshem den 19 april kl. 10.00
Dragspel, gitarr och sång av ”Gårdsmusikanterna”
från Ramkvilla och Vetlanda
Vi bjuds på ostkaka

VÅRKONSERT 
Vallsjö kyrka den 23 april kl. 16.00 
Sävsjö kyrkokör

VÅRKONSERT
Vrigstads kyrka 8 maj kl. 18.00
Cantabile
De sjungande vaktmästarna
Gert Blom, trumpet

MUSIKGUDSTJÄNST
Hultsjö kyrka den 14 maj kl. 16.00
Jormin, Bergström, Holmgren Trio
Annika Lagerqvist, sång

KÖR OCH ORGEL
Vallsjö kyrka den 18 juni kl. 20.00 
June Cantores, Jönköping
Fredrik Sjöblom, orgel
(Ingår i Orgeldagar på Höglandet 17–19 juni)

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Vrigstads kyrka den 23 juni kl. 18.00
Cantabile och Anders Axelsson

Svenska kyrkans mötesplats vid torget i 
Sävsjö. Öppet måndag och fredag kl 9.00-12.00
samt onsdag kl 17.00-18.30. 

Andakt för daglediga i 
Sävsjö församlingshem
Tisdagar kl 10.00 firas andakt med sång och musik. Ef-

ter andakten serverar diakonigruppen kaffe. Gemenska-
pen avslutas med allsång. Sista andakten för terminen 
är tisdag 7 juni i Vallsjö kyrka. Kyrkskjuts kl 9.30 från 
Sävsjö församlingshems parkering.

Veckomässa i Sävsjö 
församlingshem 
Onsdag, ojämn vecka kl 19.00 firas en stilla mässa med 

sång och musik. Efter mässan serveras en enkel fika.

Veckomässa i Stockaryds 
församlingsgård
Tisdagar kl 18.30, jämna veckor, firas en stilla mässa i 
kapellet. Från och med 15 juni firas mässan på onsdagar.

Morgonbön i Vrigstads 
församlingshem
Varje torsdag kl 10.00 firas det morgonbön i Vrigstads 
församlingshem. Efteråt serverar diakonigruppen kaffe 
och kaka. Obs! Torsdag 9 juni firas morgonbön i Vrig-
stads kyrka.

Orgeldagar på Höglandet 
17–19 juni 2022
Fredag 17 juni
20:00	 Nässjö kyrka: Orgel och dans: ”Fyra årstider”
	 Jonathan Davidsson och Gabriel Davidsson, 		
	 dans – Hans Davidsson, orgel – Ulrika 
	 Davidsson, ljus

Lördag 18 juni
11:00	 Månsarps kyrka: Oscar Rutberg, orgel
14:00	 Byarums kyrka: Sebastian Johansson, orgel
16:00	 Svenarums kyrka: Lisa Hesselbom, orgel
20:00	 Vallsjö kyrka: Orgel och kör
	 June Cantores, Fredrik Sjöblom, orgel

Söndag 19 juni
11:00	 Vetlanda kyrka: Högmässa
	 Sebastian Johansson, orgel
15:00	 Eksjö kyrka: Oscar Rutberg, orgel

Mer information: www.svenskakyrkan.se/nassjo

Musik
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ör Lennart Ljungqvist har 
Svenska kyrkan alltid spelat 
en roll, även om hans per-
sonliga engagemang ökat på 
senare år.

– Kyrkan har funnits med hela tiden, 
men av olika skäl har aktiviteten från 
min sida varierat. När jag var i gym-
nasieåldern i Gislaved var jag med 
i Kyrkans Ungdom. Snart blev det 
studier, familjebildning och yrkesliv. 
Det var konkurrens om min tid och då 
fick helt enkelt intresset för kyrkan stå 
tillbaka, säger Lennart när vi träffas för 

att titta närmare på hans engagemang 
för kyrkan i nutid.

Lennart kom i början av 1970-talet 
till Hofgårdsskolan som lärare och 
trivdes med att undervisa. Han fortsatte 
som skolledare och lämnade skolan 
som skolchef i Sävsjö kommun. Som 
yrkesaktiv var Lennart i några år med 
i Sävsjö kyrkokör och han är sedan 
många år med i Manskören Pinuten, 
som då och då sjunger i kyrkliga sam-
manhang. 

I egenskap av pensionerad lärare och 
skolledare var Lennart ett attraktivt 

byte för Ilse Karlsson. Som diakon kom 
hon i kontakt med många av de ny-
svenskar som kom till Sävsjö under de 
år då flyktingströmmen var som störst. 
Ilse var med och startade ”Läxhjälpen” 
i Församlingshemmet för de vuxna som 
fick undervisning i svenska och behövde 
extra hjälp med att lära sig och utveckla 
det svenska språket.

– Vi var rätt många lärare som ställde 
upp och för mig blev ”Läxhjälpen” en 
inkörsport till fler åtaganden, berättar 
Lennart.

– Det dröjde inte så länge förrän Egon 

Han finns med på ett hörn i många av de verksamheter som sker i 
Sävsjö församling och gör det utan åthävor. Han bara finns där.

F

Lennarts händer finns 
med där det händer 

Vi träffar 

Lennart
Ljungqvist

Lennart serverar kaffe till sin 
hustru Birgitta på Kamelen.
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Thelander ringde. Han var engagerad 
i Diakonigruppens arbete med att ta 
emot och hjälpa de som kom till För-
samlingshemmet på tisdagsförmidda-
gar för att vara med på andakt, gemen-
skap och samvaro över en kopp kaffe.

– Egon tyckte att det kunde vara nå-
got för mig, så jag ställde upp. Vi är ett 
sammansvetsat gäng. Det är en tacksam 
uppgift och vi får mycket tillbaka från 
dem vi hjälper. Under pandemin har 
det inte kunnat genomföras som tänkt, 
utan det har varit färre som kommit. 
Som mest kan det vara runt 80 personer 
och då är det fullt upp.

Ilse Karlsson hade fler erbjudanden 
till Lennart. Hon var med och startade 
träffpunkten Kamelen vid Torget i 
Sävsjö och hon tyckte att Lennart skulle 
passa in i en grupp som ställer upp där 
på fredagsförmiddagarna. Hans fru, Bir-
gitta, tycker ibland att Lennart har svårt 
att säga nej, så hon blev inte alls förvå-
nad när han lovat Ilse att hjälpa till. 

– Vi är flera grupper och flera i varje 
grupp så man kan vara ledig om man 
behöver. Under sommarmånaderna är 
det full fart. Då går det att sitta ute och 
fika och prata och till Kamelen kommer 
”alla”. Bland annat har vi några trogna 
nysvenskar som gärna kommer för att 
bättra på sin svenska och lära sig mer 
om det svenska samhället.

Av bara farten var Lennart snart 
även med i Församlingsrådet i Sävsjö 
församling. 

– Gudstjänstlivet är en viktig del i 
kyrkans verksamhet och vår uppgift 
är att komma med tips och förslag om 
hur gudstjänsterna ska utformas för att 
locka så många som möjligt. Vi har kon-
struktiva diskussioner i rådet och vi har 
några konkreta förslag till förändringar 
som vi hoppas kan genomföras.

VIP-kvällar kallas de kvällar i Sävsjö för-
samlingshem när någon inbjuden gäst 
pratar om en känd profil från Bibeln. 
Ilse Karlsson letar föreläsare och gissa 
vem hon hittade…

– Under pandemin passade jag på att 
läsa en religionshistorisk kurs på dis-
tans vid Stockholms Universitet och när 
jag blev tillfrågad om jag kunde bidra 
med något blev det så. Jag berättade om 
David, säger Lennart och antyder att 
det finns fler ”avslöjanden” att göra.

– När det spred sig att jag var med i 
Församlingsrådet i Vallsjö kyrka fick 
jag också frågan om att vara gudstjänst-
värd. Det är ett förtroendeuppdrag och 

innebär att man hälsar kyrkobesökarna 
välkomna, hjälper till med textläsning 
och assisterar präst, kantor och besö-
kare i största allmänhet. 

Alla uppgifterna ovan är lekman-
nauppdrag, men det finns även andra 
typer av uppdrag inom kyrkan. Precis 
som i en kommun finns det olika be-
slutsnivåer som berör verksamheten. 

Lennart fick frågan om han kunde 
kandidera för Socialdemokraterna för 
en plats i kyrkofullmäktige inför det 
näst senaste valet. Lennart valdes in 
och blev vid det senaste valet omvald 
och även utsedd till sammankallande i 
valberedningen.

– När Ingvar Jarfjord aviserade sin 
avgång som ordförande i fullmäktige 
fick vi försöka få fram en efterträdare. 
Det slutade med att jag övertalades att 
ta över. Vi har haft ett första möte och 
normalt är det ett par möten om året.

När man talar om politik och kyrkan 
tycker en del att partipolitik inte ska 
finnas i Svenska kyrkan. Socialdemo-
kraterna och Centerpartiet finns med 
tillsammans med ett par nominerings-
grupper i Sävsjö pastorat.

– Det är sällan några stora skiljelinjer. 
Med färre medlemmar tar ekonomin 
stryk och hur många byggnader vi ska 
ha har varit en fråga på senare år. Så 
sent som förra året såldes prästgår-
darna i både Sävsjö och Vrigstad till 
privatpersoner och Församlingsgår-
den i Hjärtlanda togs tidigare över av 
byalaget där. Det senare ser jag som en 
bra lösning, då kyrkan vid behov kan 
hyra in sig utan att ha ägaransvar, säger 
Lennart.

Han anser inte att hans parti driver 
några specifika frågor för egen del, utan 
det handlar mera om att tillsammans 
med övriga göra bästa möjliga för med-

lemmarna med befintliga resurser.  
– När ekonomin sätter gränser blir 

de ideella krafterna mycket viktiga. Jag 
tror också att lekmannamedverkan i 
gudstjänster och i andra   sammanan-
komster kommer att öka.

– Vi måste givetvis fundera över vad 
vi ska locka med för att medlemmarna 
ska komma till kyrkan. Det finns en 
tradition att gå till kyrkan i många olika 
sammanhang och det ska vi givetvis 
utnyttja och förfina.

Efter ett par år med restriktioner kan 
man fundera på hur intresset för Svens-
ka kyrkans verksamhet i Sävsjö pastorat 
är nu när restriktionerna har minskat. 
Har kyrkfolket fått nya vanor?

– Det återstår att se, men jag tror 
ändå att den gemenskap som det inne-
bär att träffas i våra kyrkor, försam-
lingshem och på andra platser är vad 
de flesta vill ha. Jag hoppas att många 
längtar efter att komma tillbaka till det 
”normala”, avslutar Lennart Ljungqvist, 
alltid beredd att ge en hjälpande hand i 
den breda verksamhet som bedrivs.  l

Lars-Åke Sandqvist 

Några ur Diakonikören sjunger i 
Vallsjö kyrka.

VIP kväll
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Ungdomsarken
Ungdomsarken är en nystar-
tad grupp i Sävsjö pastorat för 
ungdomar från åk 9 och uppåt. En 
fredagskväll i månaden i Sävsjö, 
Stockaryds eller Vrigstads försam-
lingshem träffas ungdomar med 
ledare. Här träffas vi och umgås, 
det kan vara att se på film, spela 
spel, fika, laga mat eller samtala 
om livets stora eller små frågor.

Tanken är att fler ungdomar ska 
hitta till oss och upptäcka vad kyr-
kan har att erbjuda och kanske till 
och med vilja komma och jobba 
hos oss i framtiden. 

Svenska kyrkan behöver 
rekrytera fler goda medarbetare 
framöver, därför erbjuder Växjö 
stift unga människor att få prova 
på att arbeta i en församling. Då 
kan man få möjlighet att upptäcka 
trainee. Vad är då trainee? 

Att vara trainee under tio må-
nader kan vara ett sätt att få prova 
att jobba i Svenska kyrkan. 

Till hösten har vi i Sävsjö 
pastorat en ung medarbetare som 
kommer att arbeta hos oss som 
trainee och det ser vi fram emot. 
Men vi gör fler roliga saker i Ung-
domsarken, vi hänger inte bara i 
något av våra församlingshem, vi 
hittar på andra roliga aktiviteter. 
Det kan vara att hjälpa till i några 
av våra grupper som Ung ledare 
t.ex. konfirmander. Följa med på 
konfirmandresa, gå på bio, besöka 
någon annan församling t.ex. 
Växjö eller Linköpings domkyrka, 
eller andra utflyktsmål som t.ex. 
gå på musikal m.m. Om du som 
läser detta eller känner någon som 
vill komma och bli en av oss så hör 
av er till Svenska kyrkan i Sävsjö 
och vi säger: Välkommen till oss!

Maritha Johansson

Hur ser Gud ut?

Olle 5 år
”Gud ser ut som en 
ängel och han har en 
krona på huvudet. 
Kronan ser ut som en 
hatt. Han har magi, 
annars skulle han 
inte kunnat skapa 
världen.”

Ingrid 4 år
”Han brukar ha en 
klänning.”

Nora 5 år
”Han har skägg.”

Jennilie 6 år
”Han är gul, stor och 
har inget hår.”

Ada 4 år
”Gud är en kille och 
han är gul.”

Wille 3 år
”Han är vit, för jag 
ser det.”

Stina 5 år
”Han kanske har en ”gud- 
klänning” och strumpbyxor.”
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Glimtar från verksamheten

Små konstnärer

 Konfirmanderna samlar in pengar
Ungdomar på besök i Växjö domkyrka

Jennilies teckning

Maja, Stina och Jennilie

VIP-kväll Stefan  
Gustafsson - 
Lärjungen Tomas

VIP-kväll, Helena Gill - 
Lärjungen Johannes

Tårtkalas

Mixturen

Sävsjös konfirmander
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VALLSJÖ KYRKA			
Fre 15 april	 kl 10.00	 Långfredags-

		  gudstjänst

Sön 17 april	 kl 10.00	 Högmässa med 

		  söndagsskola

Lör 23 april	 kl 16.00	 Lördagsmusik

Sön 24 april	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 1 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 8 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 15 maj	 kl 10.00	 Familjegudstjänst

Lör 21 maj	 kl 11.00	 Konfirmations-

		  gudstjänst

Lör 21 maj	 kl 15.00	 Konfirmations-

		  gudstjänst

Sön 22 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 29 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 5 juni	 kl 10.00	 Högmässa

Tis 7 juni	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Sön 12 juni	 kl 10.00	 Högmässa

Lör 18 juni	 kl 20.00	 Körkonsert

Sön 19 juni	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 3 juli	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 10 juli	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 17 juli	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 24 juli	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 31 juli	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 7 aug	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 14 aug	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 21 aug	 kl 10.00	 Högmässa

Lör 27 aug	 kl 16.00	 Orgelkonsert

Sön 28 aug	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 4 sep	 kl 10.00	 Högmässa

VALLSJÖ GAMLA KYRKA
Lör 25 juni	 kl 11.00	 Midsommar-

		  gudstjänst

Lör 2 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 9 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 16 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 23 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 30 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

SÄVSJÖ FÖRSAMLINGSHEM
Ons 13 april	 kl 19.00	 Passionsgudstjänst 	

		  via Dolorosa

Tis 19 april	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Tis 26 april	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Ons 27 april	 kl 19.00	 Veckomässa

Tis 3 maj	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Tis 10 maj	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Ons 11 maj	 kl 19.00	 Veckomässa

Tis 17 maj	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Tis 24 maj	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Ons 25 maj	 kl 19.00	 Veckomässa

Tis 31 maj	 kl 10.00	 Andakt för daglediga

Ons 8 juni	 kl 19.00	 Veckomässa

Ons 22 juni	 kl 19.00	 Veckomässa

Ons 6 juli	 kl 19.00	 Veckomässa

Ons 20 juli	 kl 19.00	 Veckomässa

Ons 3 aug	 kl 19.00	 Veckomässa

Ons 17 aug	 kl 19.00	 Veckomässa

Ons 31 aug	 kl 19.00	 Veckomässa

 

SKEPPERSTADS KYRKA
Mån 18 april	 kl 10.00	 Gudstjänst

Sön 15 maj	 kl 14.00	 Gudstjänst

Tor 26 maj	 kl 10.00	 Gudstjänst

Sön 12 juni	 kl 14.00	 Gudstjänst

Lör 13 aug	 kl 18.00	 Helgmålsbön

HJÄRTLANDA KYRKA
Tor 14 april	 kl 18.00	 Skärtorsdagsmässa

Sön 22 maj	 kl 14.00	 Gudstjänst

Lör 20 aug	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 3 sep	 kl 17.00	 Vesper

Sön 4 sep	 kl 13.00	 Gudstjänst

NORRA LJUNGA KYKRA
Lör 16 april	 kl 23.00	 Påsknattsmässa

Sön 8 maj	 kl 14.00	 Gudstjänst

Sön 5 juni	 kl 14.00	 Gudstjänst

Lör 6 aug	 kl 18.00	 Helgmålsbön

VRIGSTADS KYRKA
Fre 15 april	 kl 10.00	 Långfredags-

		  gudstjänst

Sön 17 april	 kl 10.00	 Gudstjänst

Sön 24 april	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 1 maj	 kl 16.00	 Familjegudstjänst

Sön 8 maj	 kl 18.00	 Musikgudstjänst

Lör 14 maj	 kl 11.00	 Konfirmationsmässa

Sön 15 maj	 kl 18.00	 Mässa

Sön 29 maj	 kl 18.00	 Gudstjänst

Sön 5 juni	 kl 10.00	 Högmässa

Tor 9 juni	 kl 10.00	 Morgonbön

Sön 12 juni	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 19 juni	 kl 10.00	 Högmässa

Tor 23 juni	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Tor 30 juni	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Sön 3 juli	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 10 juli	 kl 14.00	 Högmässa

Tor 14 juli	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Sön 17 juli	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 24 juli	 kl 18.00	 Högmässa

Tor 28 juli	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Sön 31 juli	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 7 aug	 kl 14.00	 Högmässa

Sön 14 aug	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 21 aug	 kl 18.00	 Högmässa

Tor 25 aug	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Sön 4 sep	 kl 18.00	 Högmässa

 

PREDIKOTURER  13 APRIL - 4 SEPTEMBER
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VRIGSTADS 
FÖRSAMLINGSHEM
Tor 28 april	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 5 maj	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 12 maj	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 19 maj	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 2 juni	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 16 juni	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 7 juli	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 21 juli	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 4 aug	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 18 aug	 kl 10.00	 Morgonbön

Tor 1 sep	 kl 10.00	 Morgonbön

HYLLETOFTA KYRKA
Tor 14 april	 kl 18.00	 Skärtorsdagsmässa

Sön 22 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Tor 26 maj	 kl 10.00	 Gudstjänst

Lör 9 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 6 aug	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Tor 11 aug	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Sön 28 aug	 kl 18.00	 Gudstjänst

STOCKARYDS KYRKA
Fre 15 april	 kl 10.00	 Långfredags-

		  gudstjänst

Sön 15 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Mån 6 juni	 kl 10.00	 Gudstjänst

Lör 25 juni	 kl 16.00	 Midsommar-

		  gudstjänst

Sön 3 juli	 kl 14.00	 Högmässa

Lör 23 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 20 aug	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Sön 4 sep	 kl 14.00	 Gudstjänst

STOCKARYDS 
FÖRSAMLINGSGÅRD
Mån 25 april	 kl 10.00	 Morgonbön med 	

		  promenad och kaffe

Mån 2 maj	 kl 10.00	 Morgonbön med 	

		  promenad och kaffe

Tis 3 maj	 kl 18.30	 Veckomässa

Mån 9 maj	 kl 10.00	 Morgonbön med 	

		  promenad och kaffe

Mån 16 maj	 kl 10.00	 Morgonbön med 	

		  promenad och kaffe

Tis 17 maj	 kl 18.30	 Veckomässa

Mån 23 maj	 kl 10.00	 Morgonbön med 	

		  promenad och kaffe

Mån 30 maj	 kl 10.00	 Morgonbön med 	

		  promenad och kaffe

Tis 31 maj	 kl 18.30	 Veckomässa

Ons 15 juni	 kl 18.30	 Veckomässa

Ons 29 juni	 kl 18.30	 Veckomässa

Ons 13 juli	 kl 18.30	 Veckomässa

Ons 27 juli	 kl 18.30	 Veckomässa

Ons 10 aug	 kl 18.30	 Veckomässa

Ons 24 aug	 kl 18.30	 Veckomässa

 

HULTSJÖ KYRKA
Fre 15 april	 kl 15.00	 Långfredags-

		  gudstjänst

Sön 1 maj	 kl 14.00	 Högmässa med 

		  dopfest

Sön 29 maj	 kl 14.00	 Gudstjänst

Sön 12 juni	 kl 10.00	 Högmässa

Lör 18 juni	 kl 18.00	 Gudstjänst

Tor 7 juli	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Tor 21 juli	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Sön 31 juli	 kl 14.00	 Högmässa

Tor 4 aug	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Tor 18 aug	 kl 18.00	 Musik i sommarkväll

Sön 28 aug	 kl 14.00	 Gudstjänst

HULTSJÖ FÖRSAMLINGSGÅRD, 
ÖVRE SALEN
Lör 16 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 13 aug	 kl 18.00	 Helgmålsbön

HJÄLMSERYDS KYRKA
Tor 14 april	 kl 18.00	 Skärtorsdagsmässa

Sön 17 april	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 5 juni	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 19 juni	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 26 juni	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 10 juli	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 17 juli	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 24 juli	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 7 aug	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 14 aug	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 21 aug	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 28 aug	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 4 sep	 kl 10.00	 Högmässa

RÖRVIKS SMÅKYRKA
Sön 24 april	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 1 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 1 maj	 kl 18.00	 Strategisk bön

Sön 8 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Sön 22 maj	 kl 18.00	 Högmässa

Sön 29 maj	 kl 10.00	 Högmässa

Lör 2 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

Lör 30 juli	 kl 18.00	 Helgmålsbön

 

Med reservation för eventuella ändringar

Andakter på äldreboenden
hittar ni på sidan 6.
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Via Media – mitt i vägen
Minns du de heta debatterna i din ung-
dom? Då när man var tvärsäker på det 
ena och klasskompisen lika tvärsäker på 
det andra. För min egen del var det segt 
att få mina frikyrkliga kompisar att se 
värdet i Svenska kyrkans tro. Antingen 
ska man tro på bibeln eller också inte – 
så minns jag att de argumenterade när 
jag ville försvara evolutionsläran som 
talar om många miljoner år som jordens 
ålder. 

Nyligen blossade samma debatt upp 
när Svenska kyrkan beslutade att bejaka 
samkönade vigslar. Bibeln, Paulus, sä-
ger ju tydligt att manlig homosexualitet 
är fel, inte sant? Ja men Paulus säger ju 
mycket som vi inte kan få att passa in 
i vårt moderna samhälle. Till exempel 
att kvinnan ska underordna sig mannen 
och att hon ska vara tyst i kyrkan. Så är 
ordkriget igång. Det är bokstavstron 
som allt stupar på.

Den kyrka i Europa som inspire-
rat oss i Svenska kyrkan mest under 
1900-talet är den Anglikanska. Där har 
man en devis för sin ståndpunkt: via 
media. Mitt i vägen. Inte bokstavstro, 
men inte motsatsen heller. Bokstavs-
tron blir lätt ett hinder för tron på 
levande Gud, en Gud som talar till oss 
idag. Bibeln, Guds ord, kan nästan bli 
viktigare än Gud själv. I Tore Furbergs 
gedigna bok ”Ett ekumeniskt tecken” 
kan man läsa om Svenska kyrkans 
närmande till anglikanerna under hela 
1900-talet. Det är fängslande läsning 
för den intresserade. 

Men det finns ett motsatt dike också, 
det heter liberalteologin. Den har 
inte många anhängare idag, men för 
ett sekel sedan var den högsta mode i 
Svenska kyrkan och inte minst inom 
den teologiska utbildningen. Många 
akademiker såg Jesus som anhängare 
till en apokalyptisk sekt (de som tror att 
världens slut väntar inom dagar, högst 
något år). Det som var av värde var bara 
”Jesu rena lära”. Kanske var det den 
som Natanael Beskow tänkte på när han 
1885 diktade ”Vida kring jorden gånge 
din lära” (Sv ps 92). Det finns flera psal-
mer från den tiden som nämner just 

ordet lära.
Men om liberalteologin för en tynan-

de tillvaro så frodas bokstavstron ännu 
på sina håll. Därför blir det så jobbigt 
för en del av oss med frågan om homo-
sexualitet även om man förvånas över 
hur snabbt den tidigare debatten om 
skilsmässa och äktenskapsbrott tystnat. 
Trots det skrämmer tanken att inte allt 
i bibeln skulle gå att lita på. Tongivande 
exegeter som Harald Riesenfeld har 
höjt ett varningens finger till den som 
bara vill tro på valda stycken.

Vi ska frimodigt tro på bibeln, men 
exegetens grannlaga uppgift att tolka, 
inte bara översätta, den slipper vi inte 
om texterna ska tala till oss idag och bli 
en hjälp, inte ett hinder. Ju mer man lär 
sig om det historiska sammanhanget, 
om vad som var kultiverat och accepte-
rat då, desto mer förstår den lärde att 
inte, som den bokstavstroende, över-
föra detaljer om sed och uppförande 
från ett Grekland för tvåtusen år sedan 
till dagens samhälle. De olika regler om 
hårets längd på kvinnor och män som 
Paulus ger är exempel på sådant som 
inte är meningsfullt att ta fasta på idag. 
Inte heller följer vi hans accepterande 

av slaveri.
Gustaf Aulén är en av våra förnäm-

ligaste teologer. Hans böcker utgör 
rekommenderad läsning för blivande 
präster i bland annat just England. I 
Sverige förstår vi inte alltid hans stor-
het. Han gjorde för hundra år sedan en 
gång för alla upp med idén om bok-
stavstron, verbalinspirationen, och i 
Svenska kyrkan har vi tack vare Aulén 
lagt den tankeströmningen bakom oss. 
Jonas Jonsson tecknar förresten ett 
fint porträtt av Aulén i sin biografi över 
honom. l

Vardagsteologi med Göran Wiking, teol d:r

Gustaf Aulén

Tore Furberg
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Sävsjö pastorat 
Sävsjö, Stockaryd, Vrigstad-Hylletofta församlingar

Pastorsexpedition: Sävsjö, Tegnérg. 42, 576 31 SÄVSJÖ

Postadress: Box 47, 576 21 SÄVSJÖ

E-post: savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/savsjo

Besök Sävsjö pastorat på Facebook

Expeditionstider: måndag-fredag kl. 9.00-12.00

Växel ......................................................................... ​0382-463 00

 
Kyrkoherde Klas Frisk Svensson...........................0382-463 04

E-post: klas.frisksvensson@svenskakyrkan.se

Komminister Erik Karlsson​.....................................0382-463 05

E-post: erik.karlsson@svenskakyrkan.se

Komminister Göran Wiking ....................................0382-463 28

E-post: goran.wiking@svenskakyrkan.se

Komminister Maria Åberg....................................... 0382-463 10

Epost: maria.aberg@svenskakyrkan.se

Diakon Ilse Karlsson​............................................... 0382-463 06

E-post: ilse.karlsson@svenskakyrkan.se

Diakoniassistent Christina Charisis......................​0382-463 07

E-post: christina.charisis@svenskakyrkan.se

Kantor Jack Pålsson ................................................ ​0382-463 11

E-post: jack.palsson@svenskakyrkan.se

Kantor Jarri Ederth​................................................. 0382-463 08

E-post jarri.ederth@svenskakyrkan.se

Kantor Carina Hult.................................................. ​0382-463 09

E-post: carina.hult@svenskakyrkan.se

Kantor Marit Vaadre................................................ 0382-463 12 

E-post: marit.vaadre@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Maritha Johansson​.............0382-463 17

E-post: maritha.johansson@svenskakyrkan.se

Förskollärare Enikö Fülöp....................................... 0382-463 15

Epost: eniko.fulop@svenskakyrkan.se

Församlingsassistent Fanny Jonasson ................ 0382-463 16 

Epost: fanny.jonasson@svenskakyrkan.se 

Kyrkokamrer Emma Hägerström  .........................0382-463 03

E-post: emma.hagerstrom@svenskakyrkan.se

Förvaltningsassistent Sara Axéden​.......................0382-463 02

E-post: sara.axeden@svenskakyrkan.se

Kyrkobokföringsassistent Eva Anglevåg ............. 0382-463 01

E-post: eva.anglevag@svenskakyrkan.se

Lokalvårdare Sävsjö och Vrigstads församlingshem

Florije Jasharaj ......................................................... 0382-463 18

E-post: florije.jasharaj@svenskakyrkan.se
 

VAKTMÄSTARE VALLSJÖ, VALLSJÖ GA, 

SKEPPERSTAD, HJÄRTLANDA OCH N LJUNGA

Kurt Gunnarsson​...................................................... 0382-463 19

E-post: kurt.gunnarsson@svenskakyrkan.se

Helena Gardefors ​....................................................0382-463 29

E-post: helena.gardefors@svenskakyrkan.se

Hanna Hallberg ........................................................0382-463 30

E-post: hanna.hallberg@svenskakyrkan.se

Peter Evertson​..........................................................0382-463 20

E-post: peter.evertson@svenskakyrkan.se
 

VAKTMÄSTARE STOCKARYD OCH HULTSJÖ

Maria Axelsson.........................................................0382-463 23

E-post: maria.axelsson2@svenskakyrkan.se

Martin Blad  ​..............................................................0382-463 32

E-post: martin.blad@svenskakyrkan.se
 

VAKTMÄSTARE HJÄLMSERYD OCH GA HJÄLMSERYD

Mikael Classon..........................................................0382-463 24

E-post: mikael.classon@svenskakyrkan.se

Johnny Teglert​..........................................................0382-463 25​

E-post: johnny.teglert@svenskakyrkan.se
 

VAKTMÄSTARE VRIGSTAD-HYLLETOFTA

Alf Holmberg​.............................................................0382-463 26

E-post: alf.holmberg@svenskakyrkan.se

Anna Green Svensson ​............................................0382-463 22

Epost: anna.svensson2@svenskakyrkan.se

Tore Furberg



Är du nyfiken på 
vad kristen tro är?
Då är du välkommen att delta i vår konfirmandundervisning. 

Nu har alla 08:or i Sävsjö pastorat chansen att vara med om ett år som
kan göra avtryck i livet.  Konfirmationstiden handlar om upplevelser, 
erfarenheter och möten med Gud och människor.

I Sävsjö pastorat finns det tre församlingar som bjuder in till konfirmation:
Sävsjö församling
Vrigstad-Hylletofta församling
Stockaryds församling

Du anmäler dig till: www.svenskakyrkan.se/savsjo


